

AZ OKTATÁSBAN IS CSÖKKEN A TÁRSADALMI TOLERANCIA

Nem akar roma padtársat a középiskolások fele

A 9. és 11. osztályosok több mint felét zavarná, ha roma lenne a padtársa – derül ki egy nemrégiben készített felmérésből. Az oktatási szakértő szerint a társadalmi tolerancia csökkenése, a bűnbaképzés már az iskolákban is érezhető.

R. TÓTH GÁBOR

A középiskolások több mint felét zavarná, ha cigány lenne a padtársa – derül ki egy nemrégiben készített felmérésből. A gimnazisták között 60 százalék felett van az elutasítás aránya. Magukat zsidónak vallók mellé 31, románok mellé 34 százalék nem ülne szívesen. Országosan mintegy 6000 9. és 11. osztályos középiskolás töltötte ki a felmérést, Budapesten és öt megyében, az ELTE Társadalomtudományi Karának vezetésével.

– Csongrád megyéből 1407 középiskolás diákot kérdeztünk meg, Szegedről, Makóról, Csongrádról, Szentesről – sorolja Kiss Mária Rita, az SZTE Juhász Gyula Pedagógusképző Kar Alkalmazott Társadalomtudományi Tanszékének főiskolai docense, a projekt helyi koordinátora. Eredményeikből kiderül: a diákok a demokratikus értékek közül a magánélet tiszteletben tartását, a törvények betartását tekintik legfontosabbnak, de a szólásszabadság, a többpártrendszer is hangsúlyos számukra. A társadalmi különbségek csökkentése, a szolidaritás ugyanak-

kor kevésbé fontos – a kisebbségekkel szembeni távolságtartás jellemző, ezt tükrözik a fenti adatok is. – A romákkal kapcsolatos attitűd az országos átlagnál 4-5 százalékkal negatívabb megyénkben. Leginkább a gimnazisták, legkevésbé a szakiskolások elutasítók – mondja a főiskolai docens.

– Olyan mértékben csökkent a társadalmi tolerancia, hogy nyíltan lehet cigányozni, zsidózni. Jobbra tolódott a közbeszéd. Ez képeződik le az iskolában: fiam, ne menj le a játszótérre, mert ott cigányok vannak, ne ülj melléjük – értékeli az eredményt Hajdú Géza, a Cigány Oktatási Egyesület szakértője, aki a Kolozsvári téri „roma iskola” felszámolásának, a szegedi deszegregáció elindulásának egyik úttörője. Szerinte a fennálló társadalmi bizonytalanság következménye a bűnbaképzés. – Ha valakinek nincs munkája, elkezd gondolkodni saját sorsáról, mást hibáztatni miatta, például a cigányokat. Sokan általánosítanak, úgy minősítik őket: lopnak, csalmak, hazudnak. De nézzük meg a helyzetüket: van-e tartálékuk, munkájuk, normális lakásuk? Mit tettünk azért, hogy megváltozzon a helyzetük? Megvalósult-e a pozitív diszkrimináció? Azért, mert valaki cigány, esélyt sem kap. Ezekre a társadalmi jelzésekre válasz az agresszió. A cigány sem szent és sérthetetlen, de nem csak ő a hibás mindenért.



■ A PATINÁS SZEGEDI ÉPÜLET PARKJÁVAL EGYÜTT KERÜL ELADÓSORBA

Fotó: Schmidt Andrea

Február végére kiürítik az I-es kórházat

Miután a hónap végére kiürítik a volt I-es kórház épületét, a város megveszi az egyetemtól a szomszédos Pulz utcai pszichiátriai gondozó ingatlanját, és azokat együtt adja el. A több mint egymilliárdos bevétel teljes egészét a szegedi egészségügy fejlesztésére fordítják. A Kossuth Lajos sugárúti patinás épületben akár wellness-szállót is nyithat az új tulajdonos.

TOMBÁZ RÓBERT

A korábbi terveknek megfelelően február végére kiürítik a volt I-es kórház Kossuth Lajos sugárúti épületét – tudtuk meg Pál Attilától, a szegedi klinikai központ elnökétől. A korábban az épület földszinti részén működő pszichiátriai szakrendelő már májusban átköltözött a Vasas Szent Péter utcai rendelőintézet egyik felújított szintjére, a krónikus belgyógyászati és a reumatológiai ellátás viszont egyelőre még az I-es kórházban folyik. A két fekvőbeteg-részleg a volt II-es kórház egykori szülészeti és traumatológiai lábadozó, illetve onkológiai osztályain kap helyet. Ezeket a költözés előtt felújították.

A volt I-es kórházat – ami önkormányzati tulajdon – a város a szomszéd-

dos, állami tulajdonú, egyetemi hasznosítású Pulz utcai pszichiátriai gondozóval együtt hirdeti meg eladásra. Ehhez azonban az kell, hogy előbb az SZTE eladja a pszichiátriai részt a városnak. Az Oktatási Minisztérium (OM) ehhez szükséges engedélyének beszerzése már folyamatban van. A város és az egyetem közti integrációs szerződésnek megfelelően a Pulz utcai ingatlan 300 milliós vételárát az SZTE kapja meg. Ebből újítják föl a Leányszállás közben lévő egykori nővérszállót, ahová a Pulz utcai pszichiátriai gondozó költözik. A csoportos foglalkoztatási helyiségek mellett oktatótermeket is kialakítanak a felújított épületben – mondta el Pál Attila. A négy hónapos felújítási, átalakítási munka akkor kez-

→ **WELLNESSKÓRHÁZ?** Az I-es kórház közel kétszáz éves épülete helyi védettség alatt áll, ezért külső átalakítása engedélyhez kötött, erősen korlátozott. Hasznosításában viszont szinte szabad kezet kapna az új tulajdonos: akár szállodát, irodaházat is nyithat benne. Információink szerint egy spanyol befektető azt tervezi, wellness-szállót nyit az épületben – ezt azonban nem erősítette meg Solymos László.

dődik el, amikor a város papíron is megvette a Pulz utcai ingatlant.

A közgyűlési határozat már megszületett a két ingatlan eladásáról, így ha az egyetem megkapja az OM-engedélyt az eladásra, kiirható az értékesítési pályázat – mondta el Solymos László alpolgármester. Nyílt pályázatot hirdetnek, amit – az érdeklődők számától függően – versenytárgyalás és licit követ. A két ingatlan együttes induló ára 1,2 milliárd forint lesz. A nyertes befektetők az I-es kórház kiürített épületét azonnal birtokba vehetik, a Pulz utcai gondozóét viszont csak azután, hogy az egyetem felújította a nővérszállót, és kiürítette a gondozó épületét is.

további **FOTÓK** a témáról az interneten! www.delmagyar.hu

→ Kampányolnának a diákok

A felmérésből az is kiderül: az iskolai demokrácia – mint a demokráciára nevelés egyik legfontosabb eszköze – gyerekcipőben jár hazánkban: a középiskolások egyötöde nem tudja, választanak-e egyáltalán diák-önkormányzati képviselőket. Holott az oktatási törvény szerint a tanárok beavatkozása nélkül kell megválasztani a képviselőket, az intézmények tizedében az osztályfőnök jelöltjére lehet szavazni, ugyanennyiben ő maga jelöli ki a képviselőt. Kiss Mária Rita ugyanakkor rámutat: átlag felett hajlanak a diákok a politikai mobilizációra, részt vennének például kampányban, szórólapozásban.

Majdnem 100 000 forintot hagyott el az utcán

MUNKATÁRSUNKTÓL

Kilencvenkétezer forintot rántott ki véletlenül a zsebéből egy nő január 12-én a déli órákban Szegeden, a Kőlcsey utcában, miközben kiszállt autójából. A lány a szegedi rendőrök gyanúja szerint megvárta, míg a nő a gépkocsitól eltávolodik, majd egy óvatlan pillanatban a pénzt felvette, és eltette.

A Szegedi Rendőrkapitányság kéri, hogy aki felismeri nőt, akinek fényképe a honlapunkon – www.delmagyar.hu/szeged/hirek/?page=2 – látható, hívja az újszegedi rendőrsöt a 62/425-340-es telefonszámon, vagy jelentkezzen a 112-es vagy a 107-es hívószámon, esetleg tárcsázza a telefonszámot a 06/80/555-111-es hívószámon.

→ Visszaforgatják az egészségügybe

A bevételből – az integrációs szerződésnek megfelelően – a Pulz utcai ingatlan korábban már átutalt vételára mellett 200 millió forintot kap az egyetem egészségügyi fejlesztésre. A fennmaradó 700 millió forintból pedig a város közműveket, utakat, tömegközlekedést épít ki az új klinikai tömbhöz, amelynek 11,1 milliárdos forrását két hete nyerte el az SZTE pályázata. Így az önkormányzat a felszabaduló egészségügyi ingatlanok eladásból származó teljes bevételt visszaforgatja a szegedi egészségügyi ellátás fejlesztésébe – hangsúlyozta Solymos László.

NÉGY TÚZZOMÁNC KÉPET IS ELVITT EGY ÚJABB INTÉZMÉNYBŐL A SZEGEDI FÉRFI ROKKANTNYUGDÍJAS A FESTMÉNYTOLVAJ

Csütörtökön egy harmadik intézményből is ellopott négy tűzzománc képet az a szegedi férfi, aki szerdán a REÖK-ből, pénteken pedig a városházáról vitt el egy-egy értékes festményt. Elfogták, kihallgatták, beismerő vallomást tett.

MUNKATÁRSUNKTÓL

További bűncselekmények elkövetésével is gyanúsítja a rendőrség azt az 55 éves szegedi férfit, aki – mint lapunkban beszámoltunk róla – múlt szerdán ellopott egy másfél millió forintot érő ef Zámbo István-képet a Reök-palotából, pénteken kora délután pedig egy több százezerért érő Zoltánfy István-festménnyel távozott a városházáról. A Szegedi Rendőrkapitányság pénteken 17 órakor őrizetbe vette – az értékes képek is megkerül-

tek. A férfi gyanúsított ki hallgatása során fény derült arra is, hogy csütörtökön 15 és 16 óra között egy harmadik szegedi közintézményből is elulajdonított 4 tűzzománc festményt – tudtuk meg Pál János alezredestől, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtószóvivőjétől, aki úgy fogalmazott: a közintézmény nevét annak kérésére nem árulhatja el.

A rokkantnyugdíjas elkövető még csütörtökön az esti órákban alaptalan bejelentésekkel nehezítette a tűzoltóság munkáját. A 105-ös hívószámon tett bejelentést, hogy kigyulladt a Cora, valamint, hogy a múzeum alagsorában ég a régészeti raktár. Gyanú szerint a férfi pénteken hajnali 1 óra 44 perckor egy szegedi nyilvános telefonfülkéből a 104-es segélyhívószámra bejelentette, hogy felrobbantja a sze-

gedi mentőállomást. Az épület átkutatása megtörtént, robbanószerkezetet nem találtak. A festménytolvaj a gyanúsításban terhére rótt cselekmények elkövetését maradéktalanul beismerte, vele szemben – őrizetbe vétele mellett – közveszéllyel fenyegetés vétség és lopás büntett megalapozott gyanúja miatt folytat büntetőeljárás a Szegedi Rendőrkapitányság.

Információink szerint a gyanúsított egy évtizeden keresztül a szegedi múzeum kiállításrendezője volt, labilis idegállapota miatt már éveken keresztül rokkantnyugdíjba ment. Egykori kollegái szerint egy olyan súlyosan beteg emberről van szó, akinek gyógykezelésre, rehabilitációra lenne szüksége. Tetteit valószínűleg az motiválja, hogy egyedül él, és így akarja magára felhívni a figyelmet.



JÓTEKONYSÁGI BÁL A TIK-BEN • Ötödik alkalommal rendezték meg a Szeged Első Lions Club és a Szegedi Tudományegyetem közös jótekonysági bálját. Idén az Ágota Alapítvány Foglalkoztató Játsszóházat, az „Értünk” Szegedi Csecsemőotthoni Alapítványt és a sérült gyerekek gondozásáért dolgozó Felhő utcai Altörj Alapítványt támogatták egy-egy millió forinttal. A nívós, svédasztalos vacsoraesten megjelent több száz bálozó jósda és szívarszoba várta. Egzotikus koktélokot és díjnyertes borokat kóstolhattak, a szerencséjét pedig a kaszinóban tehetette próbára a vendégsereg. Fotó: Miskolczi Róbert

további **FOTÓK** a témáról az interneten! www.delmagyar.hu